

习近平出席金砖国家领导人巴以问题特别视频峰会

推动停火止战 实现持久和平安全



11月21日晚，国家主席习近平出席金砖国家领导人巴以问题特别视频峰会并发表题为《推动停火止战 实现持久和平安全》的重要讲话。新华社 发

新华社北京11月21日电 11月21日晚，国家主席习近平出席金砖国家领导人巴以问题特别视频峰会并发表题为《推动停火止战 实现持久和平安全》的重要讲话。

习近平指出，本次峰会是金砖扩员后的首场领导人会晤。当前形势下，金砖国家就巴以问题发出正义之声、和平之声，非常及时、非常必要。加沙地区的冲突已持续一个多月，造成大量平民伤亡和人道主义灾难，并出现扩大外溢趋势，中方深表关切。当务之急，一是冲突各方要立即停火止战，停止一切针对平民的暴力和袭击，释放被扣押平民，避免更为严重的生灵涂炭。二是要保障人道主义救援通道

安全畅通，向加沙民众提供更多人道主义援助，停止强制迁移、断水断电断油等针对加沙民众的集体惩罚。三是国际社会要拿出实际举措，防止冲突扩大、影响整个中东地区稳定。各方应该将联合国大会和安理会有关决议要求落到实处。

习近平强调，巴以局势发展到今天，根本原因是巴勒斯坦人民的建国权、生存权、回归权长期遭到漠视。解决巴以冲突循环往复的根本出路是落实“两国方案”，恢复巴勒斯坦民族合法权利，建立独立的巴勒斯坦国。不公正解决巴勒斯坦问题，中东就没有持久的和平稳定。中方呼吁尽快召开更具权威性的国际和会，凝聚国际促和共识，推动巴勒斯坦问题早日得到

全面、公正、持久解决。

习近平指出，本轮巴以冲突爆发以来，中方积极劝和促谈，推动停火止战，向加沙地带提供紧急人道主义援助，并将根据加沙人民需要，继续提供物资援助。中国作为本月联合国安理会轮值主席，已经推动安理会通过相关决议，要求延长人道主义暂停和人道主义走廊的期限，保护平民，开展人道主义援助等。

习近平强调，金砖合作机制是新兴市场国家和发展中国家加强团结合作、维护共同利益的重要平台。今天，我们就巴以问题协调立场、采取行动，为扩员后的“大金砖合作”开了个好头。中方愿同其他成员一道，开创金砖合作新时代。

南非总统拉马福萨主持峰会，巴西总统卢拉、俄罗斯总统普京、沙特王储穆罕默德、埃及总统塞西、伊朗总统莱希、阿联酋总统穆罕默德、埃塞俄比亚总理阿比以及印度、阿根廷外长与会。

与会领导人对巴以局势表示严重关切，谴责一切针对平民的暴力行为，强调必须根据国际人道法保护平民，呼吁立即实行持久和持续的人道主义休战，提供人道主义援助，强调通过对话解决争端，支持一切有利于和平解决危机的努力。领导人呼吁国际社会支持公正解决巴勒斯坦问题，推动实现“两国方案”，建立一个具有完全主权、独立的巴勒斯坦国。

蔡奇、王毅等参加峰会。

李强将出席二十国集团领导人视频峰会

新华社北京11月21日电 外交部发言人毛宁21日宣布：应印度共和国政府邀请，国务院总理李强将于11月22日出席二十国集团领导人视频峰会。

我国住宿餐饮业成立两大全国性产教融合共同体

新华社北京11月21日电 (记者邹多为)住宿餐饮业是对人才依赖较重的劳动密集型行业。为满足新发展阶段对行业人才的新需求，由中国饭店协会指导的全国饭店行业产教融合共同体和全国现代住宿业产教融合共同体21日在京成立。

新组建的两个共同体旨在推动行业标准融入教学标准，通过开展联合人才培养为行业提供高质量技术技能人才，满足行业转型升级需要，解决大学生就业问题。其中，全国饭店行业产教融合共同体成

立新闻发布会上表示，此次成立的产教融合共同体是统筹人才培养和产业发展的重要创新举措，也是协会与企业、院校、研究院所协同创新、产教融合、职普融通的重要表现。今后，协会将积极推动产教融合共同体建设，包括发布行业人才培养发展报告、加强职业教育标准体系建设、参与组织教学资源开发和内容建设、联合开展人才培养、促进双师共育等。

中共中央办公厅、国务院办公厅此前印发的《关于深化现代职业教育体系建设改革的意见》提出了新阶段职业教育改革的一系列举措，“打造行业产教融合共同体”正是三大战略任务之一。

中国饭店协会副会长兼秘书长宋小溪在21日举行的共同体成

立新闻发布会上表示，此次成立的产教融合共同体是统筹人才培养和产业发展的重要创新举措，也是协会与企业、院校、研究院所协同创新、产教融合、职普融通的重要表现。今后，协会将积极推动产教融合共同体建设，包括发布行业人才培养发展报告、加强职业教育标准体系建设、参与组织教学资源开发和内容建设、联合开展人才培养、促进双师共育等。

据介绍，截至目前，两个共同体共有成员单位223家，覆盖全国31个省(区、市)。

新华社北京11月21日电 (记者李晓明)国防部新闻发言人吴谦20日就澳方炒作中澳军舰东海相遇事件答记者问。他表示，澳方言论与事实完全不符，中方对此坚决反对，已向澳方提出严正交涉。

有记者问，据报道，澳大利亚国防部长办公室近日发布声明，指责中国军舰在“日本专属经济区的国际海域”与澳军舰互动时“不安全和不专业”，导致澳海军潜水员受伤。请问中方对此有何评论？

吴谦说，澳方言论与事实完全不符，中方对此坚决反对，已向澳方提出严正交涉。

吴谦表示，近日，澳

“图文巴”号护卫舰位中国东海附近海域活动，中国军队“宁波”号驱逐舰依法依规采取跟踪监视、识别查证等处置措施。中方舰艇严格遵守《海上意外相遇规则》《国际海上避碰规则》等国际规则，与澳舰保持了安全距离，没有进行任何可能影响澳方潜水作业的活动。

“中日在有关海域没有划界，不存在中方军事活动位于或者进入日本专属经济区的说法。我们敦促澳方尊重事实，停止对华鲁莽的、不负责任的指责，多做有利于增进双方互信积累的事，为两国两军关系向好发展营造积极氛围。”吴谦说。

就澳方炒作中澳军舰 东海相遇事件

国防部新闻发言人 答记者问